

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации, представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по теме «Методический подход к обеспечению функционирования промышленного рынка на основе оценке уровня властной асимметрии», по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность), выполненной Кислицыным Евгением Витальевичем

Актуальность темы исследования обусловлена тем, что борьба за власть над рынком составляет суть конкурентного процесса (автор рассматривает рынок промышленной продукции как товарный рынок – готовых изделий). Институциональная организация промышленного рынка детерминирует его развитие и приобретение доминирующего влияние некоторыми агентами. Власть над рынком распределена неравномерно между участниками, что сказывается на функционировании этого рынка. Оценка этого влияния выполняется по структурному, институциональному и «интеракционному» (по автору) видам властной асимметрии (неравенства). В этом актуальность и оригинальность подхода.

Научная новизна работы сводится к разработке методики (инструментов) оценки уровня властной асимметрии промышленного рынка, оценить в связи с уровнем властной асимметрии свойства рынка, механизм конкуренции, что важно при проведении мер промышленной политики и соответствующего режима конкуренции промышленных предприятий.

Наиболее существенные результаты, обнаруживаемые в реферате:

- представлен механизм функционирования промышленного рынка (с.9-11), позволяющий определять изменчивые свойства рынка и виды воздействий на него, исследовать факторы динамики промышленного рынка;
- предложена методика оценки уровня властной асимметрии на промышленном рынке, позволяющая оценить структурное, интерактивное и институциональное неравенство между игроками этого рынка (с. 12-21), с определением влияние на рост промышленного рынка;
- уточнены меры промышленной политики. вытекающие из Закона о промышленной политики, с коррекцией на учёт влияния властной асимметрии на промышленном рынке (с. 22-27)

Практическая значимость диссертации, судя по автореферату, обусловлена апробацией разработанных методических инструментов, на уровне предприятий – для принятия решений по тактике поведения на рынке, для органов власти – при разработке политики регулирования конкуренции в промышленности.

Однако, по автореферату можно выделить **следующее замечание:**

Зависимость рисунка 8 по регрессии (4), не учитывает возможное сокращение темпа от приближения ситуации к абсолютной монополии (100%), в силу снижения эффективности (эффекта свёртывания конкуренции), а также насыщения рынка. По сути, однофакторные кривые от агрегированных индексов уводят темп роста свыше 20%, что не выглядит правдоподобно.

Оно не снижает вклада соискателя в исследование заявленной темы, научной обоснованности прикладных разработок автора.

Вывод. Судя по автореферату, диссертация отвечает предъявляемым требованиям к кандидатским диссертациям «Положения о присуждении» ВАК РФ, а соискатель Кислицын Евгений Витальевич заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по заявленной специальности.

Главный научный сотрудник ИЭ РАН, д.э.н., проф.
117418 Москва, Нахимовский проспект 32, 8 499 724 15 41 www.inecon.org

26.12.2018

Подпись *Сухарева О.С.*
удостоверяется: Зав. канцелярией
Федерального государственного бюджетного
учреждения науки Института экономики
Российской академии наук

О.С. Сухарев
Институт экономики
Российской академии
наук
1067007